

ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 октября 1942 г.
№ 98 (1640)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Задача партийных групп— повысить темпы добычи угля

В начале октября во всех без исключения городах Кузбасса на собраниях партактива обсуждались решения ЦК ВКП(б) о мерах улучшения партийной работы на шахтах. И во всех без исключения городах было установлено, что партийные организации вопросами угледобычи занимались поверхностью, контроль за деятельностью хозяйственников ослабили. Много говорилось на этих собраниях и об ослаблении руководства работой партийных групп со стороны шахтовых и городских партийных организаций.

Без решительного оживления работы низовых звеньев партии—на участках и в забоях—нельзя добиться повышения угледобычи. Между тем на многих участках партгрупп не существовало вовсе, а на некоторых они числились лишь формально.

Как и следовало ожидать, после собраний партактива на многих шахтах Кузбасса стали создаваться новые и укрепляться старые партгруппы.

Успех угледобычи в большой мере зависит от того, как быстро молодые рабочие овладеют новыми специальностями. И здесь роль партийной группы неизмеримо велика. Партийным группам, и в первую очередь группартограм, следует лишь позаботиться о том, чтобы каждый новый рабочий был прикреплен к опытному шахтеру, чтобы ему были созданы нужные производственные и бытовые условия.

Призыв старейших горняков Прокопьевска, опубликованный на днях в «Советской Сибири», нашел самый горячий и активный отклик во всех парторганизациях Кузбасса, особенно низовых, непосредственно связанных с производством.

Партийная группа—лучший помощник начальника в деле устранения помех к выполнению плана. Идет ли речь о несвоевременной доставке крепежного леса,

о недостатке порожняка, о неготовности забоя — во всех случаях коммунисты-горняки должны проявлять напористость и энергию, добиваться устранения всего, что задерживает угледобычу!.

Социалистическое соревнование привнесло немало побед на угольном фронте. Борясь за перевыполнение плана, поощряя передовиков и подтягивая отстающих, партийная группа шахты осуществляет основной, сталинский принцип социалистического соревнования—«догоняй лучших и добивайся общего подъема». При этом не может быть ни малейшего послабления лодырям, прогульщикам, дезорганизаторам угледобычи.

Партийные группы, всемерно развертывая социалистическое соревнование, должны изо дня в день бороться за выполнение и перевыполнение плана угледобычи, подхватывая и распространяя творческую инициативу передовиков, углубляя и расширяя массово-политическую работу с горняками и в первую очередь с молодыми кадрами.

Велики и ответственные задачи партийных групп на шахтах Кузбасса. И как никогда раньше нуждаются они в четком, постоянном руководстве бюро парторганизаций шахт и горкомов ВКП(б). Только такое руководство — конкретное и повседневное — поможет коммунистам-горнякам выполнить свой долг перед страной и фронтом.

Коммунисты участков и забоев! Большевики Кузбасса! Личным примером, новыми и новыми трудовыми подвигами ведите за собою горняков! И делом и горячим, доходчивым большевистским словом добивайтесь победы на угольном фронте, безоговорочно выполняяте решения ЦК ВКП(б)! Этого требует рода, этого требует геройская Красная Армия.

(Из передовой «Советской Сибири» за 22 октября).

О погрузке угля Москве и Ленинграду сверх плана Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

от 22 октября 1942 г.

Идя навстречу пожеланиям шахтеров и железнодорожников Кузбасса об отгрузке Москве и Ленинграду угля сверх плана, как подарка к 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить предложение шахтеров и железнодорожников Кузбасса на 25 и 30 октября,

7 ноября—днями повышенной отгрузки угля. Отгрузить в эти дни Москве и Ленинграду сверх установленного плана 50 тысяч тонн угля.

2. Обратиться с просьбой к населению городов Кузбасса об оказании помощи угольщикам и железнодорожникам в выполнении этой почетной задачи.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

М. Кулагин.

За достойную встречу Октября!

229 ПРОЦЕНТОВ ЗА 20 ДНЕЙ

В этом месяце почетного звания двадцатника добились более 20 лучших людей шахты № 4—6.

На передовом участке № 3, выполнившем задание двадцати дней октября по добыче угля на 104,9 процента, по подготовительным работам—на 207 процентов, двадцатниками являются забойщики тт. Талыгин, Алафиренко, Черных, Кудинов, которые за две декады октября дали по 150—160 процентов

месячного задания.

На участке № 2 знатный забойщик шахты рекордист т. Ковзев В. выполнил задание октября на 229 процентов. На этом же участке забойщик т. Гавриленко дал 169 процентов, откатчица Черданцева—179 и коногон Радевич—177 процентов.

На участке № 4 лучше всех работали забойщики Ракоч, Панюхин, Харченко, Юшин и коногон Колесников. Они также явля-

ются двадцатниками. Забойщик т. Дивин на участке № 7 первым досрочно выполнил октябрьское задание, за 20 дней имеет 176 процентов. Более полуторы нормы дали забойщики Ракоч и Инсаров.

Все эти передовики шахты № 4—6 достойно встречают Великий праздник—XXV годовщину Октябрьской социалистической революции.

К. Воронин,
старший нормировщик.

Участок снова впереди

В сентябре коллектив участка № 6 шахты № 3 в результате хорошей организации производственных процессов, борьбы за повышение производительности труда достиг исключительно хороших показателей в предоктябрьском соцсоревновании. Дружный коллектив отвоевал первенство по шахте у горняков участка № 3 и получил общешахтовое переходящее Красное знамя.

Однако коллектив участка т. Боровикова не смирился с потерей знамени. На шахте разгорелось с новой силой и задором соревнование на право встретить XXV Октябрь с высокоподнятой головой, крепко держа красное знамя в своих руках. Тов. Боровиков мобилизовал всех на отличную подготовку фронта работ.

Горняки участка № 3 поработали на славу и обеспечили себя прекрасным запасом подготовитель-

ных работ, а во второй декаде октября начали смену борьбу за общешахтовое Красное знамя.

Прошла вторая декада предпраздничного месяца. Подведены итоги соревнования. То, к чему стремился коллектив участка т. Боровикова, достигнуто. Первое место по шахте присуждено третьему участку, выполнившему план угледобычи на 113,1 процента, по подготовительным рабо-

там—117,6 процента и по производительности труда—на 131,9 процента.

23 октября на раскомандировке этому коллективу вручено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и треста «Кагановичуголь», которое держит шахта. Выступившие горные мастера тт. Мстиславцев и Числов заверили горняков, что они будут уверенно держать первенство.

Н. Игнатьева,
парторг ЦК ВКП(б).

Производственные успехи

21 октября на участке № 3 в индивидуальном соревновании победили забойщики тт. Медведев и Хворов. Каждый из них дал 220 процентов сменной нормы.

Прекрасно поработали 22 октября коногоны третьего участка тт. Чиунин, Гудков и Гнездилов. Они выполнили свою норму на 223 процента. Двадцатник т. Третьяков и коногон т. Попов дали по 206 процентов нормы.

На участке № 5 в этот же день передовой забойщик т. Гончаров и т. Греков выполнили задание на 169 процентов каждый.

В последние дни многие забойщики, коногоны и крепильщики шахты № 3 стремятся работать, как можно лучше, в два—три раза перевыполнять нормы, чтобы достойно встретить XXV годовщину Великого Октября.

В. Жуков,
нормировщик шахты № 3.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

На шахте «Капитальная» подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования за вторую декаду октября. Эти итоги показали, что ряд руководителей участков по большевистски реализует решения Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) об увеличении угледобычи.

Участок № 7 (начальник участка т. Малышев, парторг т. Гагарин) за декаду выполнил план по добыче угля на 115 процентов. Бригада забойщиков т. Пономаренко в результате хорошо организованной работы в забое добилась неплохих результатов. Производительность этой бригады составляет 108 процентов. Бригадир т. Пономаренко выполнил на 125 процентов, члены бригады т. Баев — на 115 процентов и т. Ломаный — на 110 процентов. Коллек-

тиву рабочих 7 участка шахтное жюри присудило переходящее красное знамя.

Хорошо работал участок № 8 (начальник т. Давыдин), он во второй декаде выполнил задание на 111 процентов. На этом участке стахановец т. Пушкирев за 20 дней выполнил месячное задание на 110 процентов и т. Тыцкий — на 101 процент.

Сравнительно неплохо работали участки № 5 и 6.

Остальные участки своих планов не выполнили и сорвали выполнение плана по шахте. Шахта за 20 дней октября план по добыче угля выполнила на 91,9 процента и подготовительные работы — на 85 процентов.

Исключительно плохо работает начальник участка № 1 т. Волховинский, который выполнил план по добыче угля на 25 процентов и подготовительных работ — на 38,5 процента. Ос-

новной причиной плохой работы участка является то, что 36 процентов рабочих не выполняют государственных норм. Такие рабочие, как забойщик Плотников и другие, по несколько месяцев не выполняют норм, а т. Волховинский не принимает никаких мер. В среднем по шесть человек за забойщиками на этом участке используется на посторонних работах.

Продолжают проваливать государственный план и тянут шахту назад начальник участка Афонин, выполнивший план на 81,2 процента, и начальник участка № 4 т. Копытцев. Эти руководители, очевидно, до сих пор не поняли всей ответственности перед страной за выполнение планов добычи угля.

Руководству шахты пора потребовать от этих начальников покончить с позорной работой.

П. Батура.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПАРТГРУППЫ

На подземном транспорте шахты № 3 оформилась партийная группа. 10 октября закрытым тайным голосованием коммунисты избрали партгруппором т. Студеникова Я. И.

22 октября состоялось первое собрание партгруппы. С чего начать? таков был вопрос. Для того, чтобы хорошо поставить работу группы, собрание решило дать каждому коммунисту конкретное поручение.

На участке еще не все рабочие заключили индивидуальные договоры на соревнование, вергульярно проверяется выполнение этих договоров и недостаточно популяризируются

передовики подземного транспорта. Собрание поручило члену партии откатчику т. Жихарскому охватить всех рабочих индивидуальным соревнованием, образцово поставить учет выполнения обязательств и ежедневно показывать итоги работы соревнующихся.

На участке не выпускается стенгазета. Собрание назначило редактором участковой газеты кандидата партии откатчика т. Заболотникова. Стенная газета должна мобилизовать коллектив на лучшую работу, популяризировать опыт передовиков, бичевать разгильдяев, помогать отстающим работать по-стахановски, она должна системати-

чески показывать ход индивидуального и коллективного соревнования. В ближайшие дни выйдет первый номер стенгазеты. На собрании подбрана и редакция. В ее вошли комсомолка машинист электровоза т. Каш, тт. Пятин и Черников.

Проводить массово-агитационную работу среди коллектива собрание поручило начальнику участка т. Данилову и т. Заболотникову. К этой работе они должны привлечь и беспартийный актив.

Так начинает свою работу партгруппа подземного транспорта шахты № 3.

Ал. Володин.

В коллективе «Востокжилстрой»

В предоктябрьском соревновании среди коллектива рабочих «Востокжилстроя» первенство занимает бригада т. Петрушева, состоящая из 10 землекопов, она выполняет норму на 111,9 процента, бригада штукатуров т. Ерохина — на 111,2 процента. Бригада плотников т. Бобникова, состоящая из 11 человек, выполняет задание на 102 процента. Плотники т. Бобников, Беккер и Пономаренко, распильщик т. Изумров и землекоп т. Петрушев перевыполняют дневные нормы. Мазарская.

№ 2, 6, 5 и цех «Американка».

Работники швейного цеха т. Чевалкова, Шипунова, Прокопьева, Коркин, Денисова, Голованова, Сарина, сапожного цеха — тт. Гринев, Микеев, Антропов, Волин, Прохоров и многие другие дают по полтыре — две нормы каждый день.

Прекрасного результата в предоктябрьском соревновании достиг пимокатный цех (зав. т. Баранов), выполнивший план октября к 20 числу. Здесь хорошо работают и другие бригады, например, т. Неверовой, выполнившей план на 201 процент, т. Соловьевой — на 168 процентов. Намного перевыполнили задание цехи

Васильев.

АРЕСКО БЕЗДЕЛЬНИЧАЕТ

Председатель горкома Красного креста т. Ареско не оправдывает доверия горкома комсомола.

Она работает плохо.

Первичных организаций т. Ареско не организует. В своем кабинете никогда не бывает, и членские взносы ко не создала для них со-

сдавать некому. Курсы медсестер распадаются: из 65 девушек осталось только 20. Зав. горздравом т. Бабенко пошла навстречу т. Ареско, выделила лучших врачей для преподавания на курсах. Но т. Ареско не создала для них со-

ответствующих условий.

Ценностии, принадлежащие Красному кресту, расходятся, ибо они находятся в незапертом шкафу. Деньги, пересылаемые обкомом РОКК на содержание штата, не используются.

Кирина.

УБЕЙ НЕМЦА!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвастовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше выталкивали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных колышей, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы вспрыскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибли в страшных мучениях.

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступни ноги немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не

щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на катогту в Германию. Они терпят там муки-мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Столом стоит русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — восторг чувства, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей немца! Требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилован-

ные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отправленные на катогту в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху-мать и сестренку фашисты насилино угнали в немецчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли.

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали:

Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам!

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстят весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

Н. Петров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов в течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда энское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожило пять орудий, 20 минометов и два вешиевых склада.

Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и, после ожесточенного боя, захватили две линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачены три орудия, пять пулеметов, 35 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наши подразделения, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник силой до полка пехоты с 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий и

истреблено до батальона вражеской пехоты. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось вклиниваться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои по уничтожению этой группы противника. Красноармеец т. Григорьев из противотанкового орудия подбил немецкий танк, а второй танк противника поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер т. Семкин истребил 11 гитлеровцев. Летчик старший сержант т. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Вражеский самолет разбился.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту, но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров.

На другом участке энская часть морской пехоты под командованием т. Гордеева истребила более 200 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 11 дзотов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант т. Трунов истребил 17, а красноармеец т. Молчанов 12 румынских солдат. Огнем зенитной артиллерии на переднем крае нашей обороны сбито три немецких самолета.

Южнее Воронежа противник готовился к наступлению на оборонительные рубежи энской части. Наши разведчики своевременно донесли об этом командованию. Огнем артиллерии и гвардейцев-минометчиков рассеяно до полка пехоты противника, пытавшегося перейти в наступление. Уничтожено не менее двух рот немецкой пехоты, подавлены огневые точки и взорван склад с боеприпасами.

Нашиими снайперами за день истреблено 77 гитлеровцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29-го октября 1942 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается

ОЧЕРЕДНАЯ XXVI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повестка дня:

1. Готовность к зиме городского хозяйства, промышленности и транспорта.
2. Оргвопросы.

Явка всех депутатов Совета обязательна.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ ПЕРЕЕХАЛ

в помещение Центрального клуба Угольщиков.

ОРС'У ТРЕСТА «Кагановичуголь» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

юристконсульт и

бухгалтер-ревизор.

Обращаться в отдел кадров ОРСа, ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера.

КИСЕЛЕВТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

для вновь открываемых мастерских

сапожники,

закройщики,

заготовщики,

портные и другие.

ТАКЖЕ ТРЕБУЮТСЯ

швейные машины

Обращаться в отдел кадров Киселевторга в часы занятых.